



Informare privind activitățile de prevenire și de gestionare a situațiilor de urgență, din competența Inspectoratului Județean pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița, în semestrul I – 2021

În semestrul I al anului 2021, cadrele instituției au acționat în mod unitar pentru îndeplinirea obiectivului fundamental de apărare a oamenilor împotriva situațiilor de urgență de orice tip, dar și pentru eficientizarea acțiunilor de prevenire și intervenție pentru gestionarea situațiilor de urgență, în vederea menținerii stării de normalitate a vieții comunităților.

Pentru îndeplinirea atribuțiilor ce îi revin, inspectoratul a colaborat în permanență cu structurile Ministerului Afacerilor Interne, precum și cu celelalte instituții ale administrației publice centrale și locale, componente ale Sistemului Național de Management al Situațiilor de Urgență.

I. Activități de prevenire a situațiilor de urgență

Realizând măsuri de prevenire și gestionare a situațiilor de urgență, personalul din cadrul Inspecției de Prevenire a I.S.U. Ialomița a organizat și desfășurat în semestrul I al anului 2021, o serie de activități de prevenire, dintre care amintim:

- 29 controale la Unități Administrativ Teritoriale;
- 306 controale la instituții;
- 227 controale la operatori economici;
- 21 controale la S.V.S.U. și S.P.S.U.;
- 21 verificări în teren la operatori economic/instituții pe linia autorizării din punct de vedere al securității la incendiu

În urma acestor controale au fost constatate 2320 deficiențe, din care 423 au fost înlăturate operativ, iar 1.897 au fost sancționate, sancțiunile contravenționale aplicate constând în 1794 avertismente și 103 de amenzi, în valoare totală de 457.500 lei.

În ceea ce privește activitatea de avizare/autorizare, cadrele Inspecției de Prevenire au acordat în perioada de referință 15 avize și 15 autorizații de securitate la incendiu, au respins 6 avize și 6 autorizații de securitate la incendiu, au fost avizate 18 rute de transport substanțe periculoase și au fost înaintate 31 adrese-puncte de vedere.

II. Activitatea de pregătire și informare preventivă a populației

1. Pregătirea elevilor și a personalului din cadrul unităților de învățământ în domeniul situațiilor de urgență.

Nu s-au desfășurat activități privind pregătirea elevilor și a personalului din cadrul unităților de învățământ în cauza situației epidemiologice în care ne aflăm.

2. Pregătirea adulților în domeniul situațiilor de urgență se desfășoară atât sub îndrumarea specialiștilor ISU Ialomița, dar și prin intermediul autorităților locale, a serviciilor voluntare pentru situații de urgență, a conducerilor operatorilor economici și instituțiilor cărora le revine un rol deosebit de important în instruirea și formarea populației și angajaților în domeniul situațiilor de urgență.

În primul semestru al anului 2021 s-au efectuat 5 activități de coordonare și îndrumare a SVSU în vederea constituirii, încadrării și dotării conform O.M.A.I. nr. 75/2019 pentru aprobarea Criteriilor de performanță privind constituirea, încadrarea și dotarea serviciilor voluntare și a serviciilor private pentru situații de urgență.

În contextul punerii în aplicare a O.M.A.I. nr. 75 / 2019 în primul semestru a obținut aviz pentru înființare sector de competență, serviciul privat al SC EXPUR S.A.

De asemenea s-a efectuat o ședință de instruire cu șefii serviciilor voluntare/private pentru situații de urgență, inspectori de protecție civilă, și cadre tehnice cu atribuții în domeniul apărării împotriva incendiilor.

Pemergător sărbătorilor pascale s-a efectuat o instruire cu reprezentanții Episcopiei Sloboziei și Călărașilor, responsabili pe linia prevenirii în domeniul situațiilor de urgență.

Astfel, în primele 6 luni ale anului 2021, pe timpul controalelor de prevenire, s-au efectuat 559 instruirii cu salariații de pe locul de muncă cu 1.747 de participanți. De asemenea, au fost efectuate pe locul de muncă 119 exerciții practice de intervenție și evacuare cu salariații cu 559 de participanți.

Cu ocazia „Zilelor Informării Preventive din România” s-au organizat 2 acțiuni de informare preventivă în locuri cu afinență de persoane, unde s-au diseminat materiale de informare preventivă.

Prin organizarea unor exerciții locale de antrenament ale serviciilor profesioniste în colaborare cu servicii voluntare pentru situații de urgență a fost testată reacția oamenilor la simularea unor situații de urgență de mare amploare, dar și capacitatea de intervenție a forțelor implicate.

Campania de recrutare a voluntarilor din rândul cetățenilor dornici de colaborare cu profesioniștii în situații de urgență, s-a desfășurat în perioada 14.06 – 16.07.2021, înscriindu-se un număr de 29 de candidați. La ora actuală avem un număr de 7 voluntari activi, astfel: Stația de Pompieri Fetești- 2 voluntari, Detașamentul de Pompieri Slobozia - 5 voluntari.

În primul semestru al anului 2021 avem încheiate 6 contracte de voluntariat cu studenți la Facultatea de Medicină și Farmacie București care efectuează activități de voluntariat în cadrul unităților sanitare din județul nostru.

Pregătirea și instruirea populației se realizează în mod constant și prin intermediul reprezentanților mass- mediei locale, întrucât toate măsurile de prevenire a situațiilor de urgență și regulile de comportament transmise prin cele peste 175 de materiale de presă (articole de presă, emisiuni radio și TV și articole în paginile on-line) cu referire la aceste aspecte, au fost preluate și mediatizate spre interesul cetățenilor. De asemenea, vă informăm că, pentru a ține pasul cu tehnologia, facem eforturi să operaționalizăm și să actualizăm paginile noastre on-line și pe rețelele de socializare, care vor fi în permanență alimentate, în același scop, de a veni în întâmpinarea nevoilor de pregătire ale cetățenilor.

3. Pregătirea prin cursuri/instruiri-schimburi de experiență/concursuri a personalului cu atribuții în domeniul situațiilor de urgență din cadrul autorităților locale, instituțiilor și operatorilor economici se realizează atât în centrele specializate din subordinea M.A.I., cât și pe plan local, prin participarea acestora la instruiți-schimburi de experiență susținute de cadre ale inspectoratului.

Astfel, în semestrul I al anului 2021, în centrele de pregătire ale M.A.I. s-au instruit în domeniul situațiilor de urgență un număr de 9 participanți (personal cu funcții de conducere din cadrul administrației publice locale, primari, viceprimari, secretari) cu responsabilități în gestionarea riscurilor și a situațiilor de urgență ce pot apărea la nivelul UAT.

În această perioadă, nu au fost organizate și desfășurate exerciții de alarmare publică în unitățile administrativ – teritoriale din județ, ci doar exerciții de înștiințare a autorităților publice locale, pe flux informațional.

În cele șase luni supuse analizei, s-au executat 3 inspecții care au vizat modul de implementare a prevederilor Legii nr. 59/2016 privind controlul asupra pericolelor de accident major în care sunt implicate substanțe.

Totodată au fost verificate 4 unități sanitare din județ și au fost constatate 49 nereguli pentru care s-au aplicat 44 sancțiuni.

Referitor la monitorizarea și controlul sistemelor de apărare împotriva inundațiilor și apărarea împotriva incendiilor la fondul forestier, au fost efectuate controale la amenajările hidrotehnice din Slobozia, Fetești și Stelnica, iar în luna iunie au fost efectuate 5 controale de prevenire la fondul forestier.

III. Activități de gestionare a situațiilor de urgență

În vederea îndeplinirii misiunilor specifice ce au revenit inspectoratului, prin Centrul Operațional s-a acționat pentru aplicarea coerentă și unitară a reglementărilor pe linia planificării, organizării, pregătirii și coordonării activităților de intervenție ale inspectoratului.

NESECRET

În perioada analizată, Inspectoratul pentru Situații de Urgență "BARBU CATARGIU" al județului Ialomița și Serviciile Voluntare și Private pentru Situații de Urgență au fost alertate la 3484 situații de urgență (în medie 23,1 pe zi) din care:

- 78 pentru stingerea incendiilor;
- 2575 pentru asistență medicală de urgență asistată de S.M.U.R.D;
- 300 misiuni pentru transportul pacienților suspecți/confirmați cu virusul SARS-CoV-2;
- 100 pentru descarcerare;
- 11 inundații (evacuare apă din gospodăriile populației din cauza căderilor abundente de precipitații)
- 142 pentru asistența persoanelor;
- 35 incendii de vegetație uscată;
- 19 salvări de animale;
- 26 protecția mediului;
- 1 exercițiu cu forțe și mijloace în teren;
- 31 misiuni de asigurare / supraveghere;
- 166 alte misiuni (alerte false, DFI, întors din drum, etc.)

Pe timpul intervențiilor au fost protejate bunuri și instalații în valoare de 9.380.800 RON.

Pagubele produse în urma incendiilor au fost de 963.710 RON.

De asemenea, ca urmare a intervențiilor operative ale structurilor profesioniste pentru situații de urgență au fost salvate un număr de 19 animale din diferite medii.

Putem rezuma faptul că inspectoratul, prin structurile sale operative susținute de structurile suport, a realizat în primul semestru al anului 2021 monitorizarea permanentă a situațiilor de urgență, evaluarea tuturor tipurilor de risc în zona de competență și a reușit să îndeplinească obiectivele cuprinse în *PLANUL DE ACȚIUNI AL JUDEȚULUI IALOMIȚA PENTRU ANUL 2021*, pentru îndeplinirea obiectivelor din Programul de Guvernare 2020-2024.

INSPECTOR ȘEF
Colonel

Laurențiu BĂCU

NESECRET

Pagina 4 din 4

Str. Lacului nr. 23, Slobozia, tel. 0243-232396;
fax 0243-230088; e-mail: dispecerat@isujalomita.eu